

## 今日热评

## 善待员工的企业，终将被时代厚爱

这几天，平台企业为外卖骑手购买社保一事，持续成为人们热议的话题。2月19日，京东宣布：自3月1日起，逐步为全职外卖骑手缴纳五险一金，所有成本，全部由京东承担。兼职骑手也能享受意外险和健康医疗险。随后，美团、饿了么等企业也跟进，宣布将给全职骑手购买社保。在国内经济动能转换，许多人涌入外卖行业之际，平台企业的这一举措的确温暖人心，为外卖骑手带来实实在在的福利，更被视为新就业形态劳动者提高权益保障的“破冰”之举。而在这些显性意义之外，平台企业的这一举措，更是在履行社会责任，蕴含着深刻的商业智慧与时代价值，生动诠释了“善待员工的企业，终将被时代厚待”这一理念。

当员工感受到企业在为他们的未来和生活兜底，就会对企业产生深厚的情感联结，从而“双向奔赴”。

值得惊喜和期待的是，平台企业与外卖员工的这种“双向奔赴”，并非只是我国经济发展的个例。比如，很多人都津津乐道的胖东来超市，就频频用涨工

资、加福利，让员工的归属感更强。这种正向的自我激励对企业发展产生的力量，是积极而长久的。新时代新征程上，广大民营企业和民营企业家要满怀创业和报国激情，不断提升理想境界，厚植家国情怀，富而思源、富而思进，弘扬企业家精神。正所谓，侠之大者，为国为民；企业之大者，始终把员工放在心上。

企业与员工都是社会中的一分子，尤其是对拥有众多员工的平台企业来说，若能在善待员工的同时助推社会治理，那么它们终将被时代厚爱，并在时代的长河里留下闪闪发光的印记。当下，外卖骑手、网约车等新业态是就业的蓄水池。数据显示，2023年仅在美团上有过接单收入的骑手就有745万人，745万人的背后，或许就是745万个家庭。这时候，平台企业在力所能及之余，改善骑手社会保障，增强他们的安全感，不仅是用真金白银来提升员工的忠诚度和归属感，也会让企业在时代发展的舞台上持续绽放光彩。这样的善举，注定也会被时代厚待。

据重庆瞭望



## 每日一图



## 硬核浪漫！

## 歼-10战机与月亮同框

近日，空军某部组织飞行训练。战机呼啸升空与月亮同框，十足的硬核浪漫！

据央广军事

## 华春莹，添新职务



## 特朗普将售卖移民“金卡”



据中国—中东欧国家合作秘书处网站更新显示，外交部党委委员、副部长华春莹已任中国—中东欧国家合作秘书处秘书长。

据官网介绍，中国—中东欧国家合作秘书处是中方机构，设在中国外交部，负责协调中国—中东欧国家领导人会晤、国家协调员会议等重大活动的筹备、举办和成果落实，协调组织经贸论坛等各类合作机制活动，以及沟通协调中国—中东欧国家合作其他各类事宜。秘书处设秘书长、执行秘书长、副秘书长。秘书处办公室设在外交部欧洲司，负责处理日常事务。

据长安街知事微信公众号

## 中国人民解放军退役誓词发布



新修订通过的《中国人民解放军内务条令》，自2025年4月1日起施行。条令中明确公布退役誓词。

第十五条 军人退出现役时，通常集体向军旗告别，并进行宣誓。退役誓词内容如下：

我是中国人民解放军军人，即将退出现役，我宣誓：服从中国共产党的领导，忠于祖国，忠于人民，保守军事秘密，珍惜军人荣誉，永葆军人本色，为军旗增辉，为军队争光。若有战，召必回！

宣誓的要求和程序，按照《中国人民解放军军队内务条令》有关军人退役仪式的规定执行。

据中国退役军人

## 菲律宾解救14岁中国公民



据菲律宾媒体2月26日报道。25日晚，菲律宾警方解救了一名被绑架的14岁男孩，他是一名中国公民。警方表示，没有人为其支付赎金。目前正在开展进一步调查。

据@央视新闻

## 本地资讯

## 2025重庆马拉松本周日开跑

本周日，重庆将举办2025长安汽车重庆马拉松赛。比赛将于7:30在南滨路海棠烟雨公园鸣枪开跑。届时，来自国内外的25000名马拉松爱好者和10000名迷你跑参与者将齐聚一堂。

据相关负责人介绍，在赛事细节上，组委会特别在实用性上下了功夫。其中，号码布作为每位跑者的身份象征，今年进行了全面升级，颜色鲜明、分区明确，并在左上角标注了分枪批次及发令时间，为跑者提供了更加贴心的服务。同时，号码布背面还设置了医疗急救信息栏，为跑者的安全提供了有力保障。

据新重庆-重庆日报

## 合璧津高速明日全线通车



2月26日，重庆晚报记者从重庆市交通运输委了解到，重庆合川至璧山至江津高速公路（简称“合璧津高速”）璧山西至油溪枢纽段（璧山段）将于2月28日建成通车，并于当天零时正式向社会车辆开放通行，该段高速的建成标志着合璧津高速全线贯通，项目正式进入收费运营。

据重庆市交通运输委介绍，合璧津高速全线建成通车后，从璧山至合川将少绕行35公里，从璧山至江津将少绕行30公里，全线减少绕行距离达65公里。

此外，随着合璧津高速全线建成通车，目前我市高速公路通车总里程达到4590公里，预计年底前，还将建成武隆至道真等一批项目。届时，全市高速公路通车总里程将突破4760公里。

重庆晚报-厢遇记者 张春莲  
重庆市交通运输委供图

## 中心城区未来几天春光灿烂

2月27日 中心城区 晴间多云 7°C - 20°C

2月28日 中心城区 晴间多云 12°C - 22°C

3月1日 中心城区 晴间多云 13°C - 23°C

据@重庆天气

## 股市观点

## 行业可重点关注国防军工等领域

2月26日，截至收盘，沪指涨1.02%报3380.21点，深证成指涨0.93%报10955.65点，沪深北三市合计成交19701亿元。

盘面上看，钢铁、券商、工程机械、地产、汽车、保险、半导体、医药等板块走高，人形机器人、新型电池、工业母机、光伏概念等活跃。

华龙证券表示，短期来看热点板块有所降温，基本面数据有待验证，市场出现一定的观望情绪，引发市场震荡，但政策宽松预期较强，基本面预期将进一步好转，政策引导中长期资金入市，成交量近期也明显回升，总体将稳定市场预期，阶段调整或为后期布局迎来较好的机会。根据历次两会前五个交易日的涨跌规律，结合近期市场热点主要还是围绕新质生产力方向展开，行业可重点关注国防军工、机械设备、电力设备等科技创新和先进制造领域；主题重点关注：低空经济、人形机器人等方向。

据证券时报网